

线上履职 现场监督

杨林镇人大代表联络站 呼应民声助发展

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 韩月华)“叮咚……”8月5日,杨林镇人大代表联络站管理后台显示了一条未读消息,镇人大代表林日法通过网上扫码方式,反映了川南新村“千亩方”永久基本农田集中连片整治项目存在工程质量问题,杨林镇人大主席团立即组织镇资规、水利、项目等业务条线工作人员前往现场查看、核实,对“千亩方”施工沟渠进行现场监督。

据了解,杨林镇川南新

村“千亩方”永久基本农田集中连片整治项目,以建设集中连片永久基本农田为核心,通过解决项目区现有问题,进一步改良基础设施、提升耕地质量、优化生态环境,计划打造出在开化县具有典型代表意义的现代化高效农业生产区。

“该项目在农田水利提升过程中,存在水渠底部浇筑过薄,保养不到位等问题……”杨林镇人大主席团在现场监督过程中,听取了现场施工人员反映的相关问题

后,立即联合杨林镇相关职能站所、镇督考办进行现场查看,并下达了问题整改交办单,明确了问题整改时间、责任人,并对问题整改情况进行过程督导,坚决将问题一改到底。

随后几天,在镇人大主席团的监督推动下,杨林镇川南新村“千亩方”永久基本农田集中连片整治项目质量问题得到了有效解决,目前现场交办的4个问题均已全部完成整改。

“这是杨林镇人大主席

团创新打造‘边关点兵、代表回音’品牌,推出县、乡两级人大代表日常履职与代表联络站互动的一个缩影,通过以数字化改革为抓手,强化了代表线上履职功能,真正发挥出代表联络站民主法治建设前哨阵地和一线窗口作用。”林日法告诉记者,正是通过代表联络站和镇人大主席团的有效监督,现在工程质量问题得到了有效解决,群众放心多了。

钱江源书社 “廉洁文化”主题 阅读推广活动举行

本报讯(记者 朱恬静 通讯员 杨清韵 姜文)为营造崇廉尚廉的社会氛围,8月5日,由开化县委宣传部、县社科联、县新华书店主办的钱江源书社“廉洁文化”主题阅读推广活动在齐溪镇丰盈坦村文化礼堂举行,在轻松愉快的氛围中,30多名小学生受到廉洁文化的熏陶。

活动中,钱江源书社阅读推广员余水荣给同学们带来了一场通俗易懂的廉洁文化阅读启蒙讲座。讲座以革命英烈邱老金的故事为切口,讲述先烈们在艰苦条件下团结力量,与敌人展开斗争的英勇事迹。除了故事分享,推广员还以图片展示、互动提问等多种形式生动地传达了反腐倡廉的内涵。此外,还给同学们送上课外书,并组织同学们手绘雨伞,让孩子们用彩色颜料将童真的世界绘制在伞面上,不仅陶冶了艺术情操,还让他们在轻松的文化环境中对廉政文化有了新的认识。

“青少年儿童传承着中华民族的希望,担负着建设未来的重任,在这个特殊的人生阶段开展廉洁文化建设,可以帮助他们从小就树立‘廉洁光荣,腐败可耻’的意识。”活动相关负责人相告。

据统计,钱江源书社自2018年成立以来,截至目前已经开展了全民阅读推广系列活动600多场,参与人次达10余万,为开化读者提供了阅读交流的大好平台。接下来,钱江源书社还将立足农村文化礼堂主阵地,继续开展“书香润童心”阅读关爱与推广项目,以未成年人思想道德建设和乡村儿童阅读推广为重点,通过健全公共阅读服务网、培育阅读推广员、定期送书送阅读讲座下乡,用好书为更多农村留守儿童育德启智、点亮人生。

持续高温 农技专家深入田间地头“开药方”

本报讯(记者 朱恬静 余亚楠)连日来,我县出现持续高温天气,局部地区出现了旱情。县农业农村局及时发布农业相关抗旱技术举措,农技专家也深入基层开展指导,为农作物“开药方”。

在池淮镇篁岸村土根家庭农场,农场主余土根说,篁岸村已经连续40多天没有有效降雨,给早粮生产带来严重的威胁。作为早粮种植大户,余土根今年种了110多亩老品种白玉米,但是连续高温天气不利于玉米授粉,造成玉米籽粒稀少。已经播种的大豆,发芽正需要

水分,但因为高温干旱影响,出苗率只有40%左右。农技专家认真查看旱情,对症下药,帮农户尽量挽回损失。

“对有条件浇水的地块,确保应浇尽浇,减轻旱情影响,山地玉米、高粱等可以采用覆盖遮阳网、秸秆和杂草的方式减少水分蒸发,同时也要抓好田间管理,在防病治虫的时候加上磷酸二氢钾叶面肥,在早、晚时分喷施,减缓叶片失水,增强植株抗旱能力。”县农业农村局高级农艺师方屹豪相告。



身边的道德模范

张成明:行走在“光”里 点亮“好人梦”

本报讯(记者 徐抒敏 童亚文 实习生 王陶然)“开化是个好地方,文明城市来观光。美丽开化大花园,创文争先莫等闲。”8月8日下午,在南湖广场旁,一条狭长的廊亭里,响起了阵阵铿锵有力的快板声。来自开化好人群众艺术团的小伙伴们热情洋溢、倾情投入,生动地演绎了由团长张成明自编自导的快板作品《开化创文靠大家》。

今年62岁的张成明是

好人群艺术团的“领头人”,也是群友们口中的“老好人”。在2015年1月1日,他建了“好人一生平安”的微信群,组织起周边亲朋好友,着力为全县敬老院提供包饺子、理发、体检等贴心服务。“好人群刚起步时,因缺乏资金,许多基础设备都是由群主自己掏腰包购置的。”群友何根玉说,张成明尽心尽责,哪里有困难便往哪里跑,成员们都看在眼里、记在心里。只要有他在的地方,总

是欢声笑语不断……

前两年,张成明从单位退休,便一心扑在志愿服务事业上。“好人群结善缘,我想呼吁大家一起做好人好事,这正是我坚持下去的初衷。”张成明乐呵呵地说。

几年间,在张成明的带领下,群友们追逐热心公益的脚步从未停歇,足迹遍布全县各乡镇、村社。平日里,服务队奔走于街头小巷、老旧小区、交通路口,积极为疫情防控、创文工作、赛事项目

等活动作出贡献,得到了群众的纷纷好评。目前,服务队里的志愿者人数达500余人,全年开展新时代文明实践文艺表演宣传活动共120场次。

“现在我已经退休了,所以有更多时间去为社会做些事,为建设美丽开化贡献一份力。接下来,我会带领成员创作出更多喜闻乐见的文艺作品,加大创文宣传力度,以多种形式走进社区、下到基层。”张成明表示。

争当“两个先行” 山区奋勇探路者

(上接第一版)勇当探路者,主体在于“人”,就是要以变革重塑、自我革命的勇气,抓好干部这个“关键变量”,让广大党员干部在全省、全市发展大局中锐意进取、争先创优,在与强者切磋中提升能力,在与困难较量中强壮筋骨,“闯”出一条可推广、可复制的新路。只有如此,方能在浙江和衢州的发展新征程中奋力奔跑、努力竞跑、全力领跑,先行探索具有普遍意义的山区共同富裕和现代化新路径。

目标指引方向,使命召唤担当,伟大事业,需要伟大先行者。在这个乘风破浪的新时代,只有与时俱进,才能勇立潮头,让我们以奋勇探路者的昂扬姿态,奋力谱写高质量发展新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

城市更新 让城市“更”新

(上接第一版)

“人民城市人民建,人民城市为人民”。城市不仅是经济发展的载体,更是百姓的家园。老城“新生”,再起芳华。相信不久后,一个充满城市活力和人文魅力的新开化,将呈现在人们眼前。未来,“开化”不仅是个地名,更将成为人们向往的一种生活方式!

煤气罐突然起火! 惊险时刻,民警出手

本报讯(通讯员 郭珊余波)“村民家中着火了,火势很大,很危险!”8月10日,华埠派出所民警周康、戴晨捷,辅警万李军在桐村镇王畈村处警过程中,听见村民呼救,立即赶赴现场处置。

刚到附近,就看见一户

村民的屋内火光大作,此时,厨房外也弥漫着浓浓的烧灼味。民警疾步进屋,只见一个煤气罐正在往外喷火,厨房灶台及周围的墙壁已经被火熏得漆黑,煤气罐周围还堆放着柴火以及各种生活用品,边上还有不少村民在围

观……

“危险!大家都出去!让我们来!”民警一边疏散人员,一边迅速冲上前,戴上手套用湿抹布将煤气罐阀门拧紧,并将煤气罐转移到空旷安全处。

至此,危险解除,大家长

吁一口气。

经了解,该房屋主人系一位老人,平时老人都是独自使用煤气罐烧火做饭,当天因使用煤气罐不当,导致煤气罐阀门损坏,引发火灾,幸亏民警及时赶到将火扑灭,才没有造成人员伤亡。

倡导健康生活方式 提高居民健康素质